

● 院系·行业

清华校友总会化工系分会成立大会举行

4月10日，清华校友总会化工系分会成立大会在刘卿楼报告厅举行。化工部原副部长李勇武，校党委副书记向波涛，中国工程院院士金涌、谭天伟，中国科学院院士杨万泰，校友总会秘书长唐杰，化工系老领导、校友代表及在校师生代表150余人参会。成立仪式由化工系党委书记王玉军主持。

王玉军介绍了分会第一届理事会第一次会议的情况，正式宣布清华校友总会化工系分会成立。向波涛代表学校祝贺分会成立，对化工系在人才培养理念、学科发展思路及所取得的办学成绩表示肯定，希望化工系在校友们的全方位参与和帮助下，为建设“美丽中国”和“制造强国”提供战略性的科技与人才支撑。

分会名誉会长李勇武回忆起长期以来学校的教育培养和校友们的支持帮助，助

力我国石化行业发展壮大，指出新一代清华化工人必须肩负起时代赋予的责任。分会名誉理事金涌院士分享了对碳达峰、碳中和背景下化工学科发展新挑战与新机遇的理解，对化工系的人才培养和学科建设提出了新的期望。唐杰宣读了根据《清华校友总会化工系分会工作办法》和与会理事表决结果确定的会长、常务副会长、副会长、秘书长、副秘书长名单，介绍了校友总会在助力学校人才培养和服务校友职业发展方面所做的工作，希望各届校友继续关心母校和化工系的发展。分会首任会长、化工系主任王铁峰对校友们关心支持化工系的发展表达了衷心的感谢，表示分会将努力发挥好联络交流、传递情感、服务校友的作用，不辜负大家的期望和厚爱。成立仪式结束后，分会举办了首次活动“化工未来发展论坛”。（化工系分会）

水利系分会 2021 年度大会召开

4月24日，水利系分会2021年度大会在新水利馆407报告厅举行。来自毕业10、20、30周年的值年校友，陈厚群院士等非值年校友及部分在校师生100余人参加。副系主任徐梦珍老师主持了会议。

系主任李丹勋教授首先介绍了院系发展及分会工作，并向全体校友表达了真诚的感谢，希望所有水利人一同加油，为母校、为水利、为祖国的蓬勃发展贡献自己的力量。胡广华、周睿、刘秋林分别代表毕业30周年、20周年、10周年值年校友

发言，他们分享了各自的人生经历，并对在校学生提出了殷切期望。随后，李丹勋等为2020—2021年度水利系接受捐赠的390余万奖学金捐赠者及捐赠代表颁发纪念牌。饮水思源奖学金获得者王昭同学发表了感言。接下来，土水学院党委书记傅旭东为第10期受聘生涯导师的13位1997级校友颁发了聘书。他在总结发言中邀请各位校友与院系一起，为水利事业发展加油。会议在激昂的《水利建设者之歌》的旋律中圆满结束。（水利系分会）